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простору та зміцнення міжнародної співпраці в галузі інформаційної безпеки. 
Таким чином, інформаційна гібридна війна представляє складний та 

багатовимірний феномен, що вимагає глибокого аналізу та розробки стратегій 
протидії. Розуміння методів та стратегій, використовуваних у таких конфліктах, 
дозволить ефективніше захищати суспільства та держави від маніпулятивних 
впливів та зміцнювати інформаційну безпеку у сучасному світі. 
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ВРАЗЛИВІСТЬ УКРАЇНИ ДО МЕТОДІВ ГІБРИДНОЇ ВІЙНИ: 
ПОЛІТИЧНА СКЛАДОВА 

 

Знаходячись на геополітичному перехресті між Сходом і Заходом, 
Українська державність зіткнулась із численними викликами, пов'язаними з 
гібридними війнами. Політична складова гібридної війни, зокрема, виявилася 
однією з найскладніших та найнебезпечніших навіть в умовах ведення прямих 
бойових дій. Аналіз вразливості України до методів гібридної війни з 
особливою увагою до політичних аспектів – є ціннісною складовою в процесі 
протидії та зміцнення стійкості проти методів гібридних війн. 

Гібридна війна – це форма конфлікту, що поєднує традиційні військові дії з 
асиметричними методами, такими як кібератаки, пропаганда, економічний тиск 
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та політична дестабілізація. Вона передбачає використання всього спектру 
інструментів для досягнення стратегічних цілей, включаючи засоби, які 
ускладнюють ідентифікацію агресора.[1] 

Політична складова гібридної війни має на меті дестабілізацію державних 
інститутів, підрив легітимності уряду та вплив на суспільну думку. На нашу 
думку, Україна є вразливою до таких методів через кілька факторів: 

Історична спадщина. Після розпаду Радянського Союзу Україна зберегла 
складну політичну структуру, яка стала об’єктом зовнішнього впливу. Спадок 
радянської системи управління продовжує впливати на політичні процеси в 
країні, зокрема через залишкові зв’язки з Росією та колишніми республіками 
СРСР. Ця історична тяглість створює передумови для використання політичних 
методів гібридної війни. 

Поляризація суспільства. Україні існують значні розбіжності в політичних 
поглядах, зокрема між східними та західними регіонами. Ці відмінності в 
поглядах на історію, культуру та геополітичні орієнтири часто 
використовуються в пропагандистських кампаніях для підриву національної 
єдності. 

Корупція. Високий рівень корупції в Україні підриває довіру громадян до 
державних інституцій. Це робить країну вразливою до маніпуляцій з боку 
зовнішніх акторів, які можуть використовувати корупційні схеми для 
просування своїх інтересів. Корупція також створює умови для внутрішньої 
дестабілізації, що може бути використано в гібридній війні для ослаблення 
державних структур. 

Слабкість інститутів. Недостатньо розвинені інститути влади, що 
проявляється в наявності прогалин та колізій в регулюванні повноважень, 
взаємодії та впливу на суспільні взаємовідносини є ще одним фактором, що 
сприяє вразливості України до політичних методів гібридної війни. Слабкі 
інститути не здатні ефективно реагувати на виклики, пов'язані з гібридною 
війною, що робить їх легкими мішенями для зовнішнього впливу. 

Розвиток демократичних інституцій в Україні залишається нерівномірним, 
що створює можливості для зовнішнього втручання. Невирішеність проблеми 
верховенства права, відсутність прозорості у прийнятті рішень, а також 
недостатня відповідальність влади перед громадянами роблять країну 
вразливою до політичних маніпуляцій. 

Інформаційна безпека. Україна зіткнулася з численними викликами в сфері 
інформаційної безпеки. Використання інформаційних технологій для 
поширення дезінформації, пропаганди та фейкових новин є одним з основних 
методів гібридної війни, що впливає на політичну стабільність країни. 
Інформаційна безпека є ключовим елементом захисту від політичних методів 
гібридної війни. 
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Міжнародна підтримка відіграє важливу роль у зміцненні стійкості 
України до гібридної війни. Співпраця з міжнародними організаціями, такими 
як ЄС і НАТО, допомагає зміцнити політичні інституції, покращити 
інформаційну безпеку та забезпечити економічну стабільність.[2] 

Методи, які можуть бути використані для політичної дестабілізації 
України, включають: 

Дезінформацію та пропаганду: використання ЗМІ та соціальних мереж для 
поширення фальшивих новин, які підривають довіру до уряду і створюють 
паніку або незадоволення серед населення. 

Підтримку політичних рухів: фінансування та підтримка політичних партій 
або рухів, діяльність яких направлена на підрив стабільності в країні. 

Кібератака: атаки на електронне програмне забезпечення державних та/або 
комерційних установ (для прикладу, банківські установи) можуть 
дестабілізувати політичну систему і викликати хаос. 

Економічний тиск: використання економічних важелів в умовах 
відсутності власного стабільного податкового фінансування бюджетних витрат 
в умовах надання воєнної відсічі російській федерації може суттєво впливати на 
політичні рішення країни. [3] 

Для зменшення вразливості до гібридних методів, Україні необхідно 
зміцнити свої політичні інститути на основі практичного втілення 
гуманістичних цінностей нової Європи, покращити систему кібербезпеки та 
військово-технічного потенціалу шляхом тісної співпраці з НАТО, приймати 
політичні рішення з практичними та результативними заходами по боротьбі з 
корупцією та посиленням інформаційної гігієни серед населення, тощо. 
Важливу роль у протидії гібридній війні відіграє політична присутність України 
на міжнародній арені задля залучення міжнародної підтримки союзних країн [4] 

Україна залишається вразливою до політичних методів гібридної війни 
через низку внутрішніх та зовнішніх факторів. Однак, зусилля щодо зміцнення 
державних інститутів, покращення кібербезпеки та боротьби з корупцією 
можуть знизити цю вразливість та підвищити стійкість країни до зовнішнього 
впливу. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ПРОСТОРОВОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОЇ 
ПОЛІТІЇ В КОНТЕКСТІ ЗАГРОЗИ ТРЕТЬОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ 

 

 Головним елементом національної політичної системи є держава. 
Відповідно, параметри і характеристики держави визначають специфіку 
функціонування її політичної системи, а коливання територіальних параметрів 
певної держави означає зміну територіальних меж (де-факто чи де-юре) 
відповідної політії. Які, найчастіше, відбуваються внаслідок міжнародних чи 
внутрішніх збройних конфліктів. 
 Однак, в багатьох випадках де-факто зміна територіальних параметрів 
функціонування певної держави і її політичної системи не супроводжуються 
узаконенням цих змін де-факто. Як показує досвід новітньої історії після 
міжнародного врегулювання, спричиненого Холодною війною, - на прикладі 
малих міжнародних і внутрішньодержавних конфліктів (розпаду державності 
Сомалі, Сирії, Лівії та Єменоу; “гібридної” агресії РФ проти України та Грузії, 
конфліктів між Вірменією та Азербайджаном, на Кіпрі та в Косові). І навпаки, 
досвід давніших світових воєн, а також міжнародної ситуації, яка існувала зразу 
перед ними і після них, засвідчує те, що зміна територіальних параметрів 
політичних систем і їх держав де-факто супроводжується їх фіксацією де-юре у 
випадку справді масштабних конфліктів. Зокрема, територіальні зміни, 
спричинені І і ІІ світовими війнами зафіксовані у відповідних міжнародних 
угодах. Як і війни, які їм передували, такі як І і ІІ балканські, італо-турецька, І і 
ІІ англо-бурські, російсько-японська та іспано-американська - перед І світовою 
війною, конфлікти Польщі із її сусідами між світовими війнами. 


